

ఆకాశవాణి, హైదరాబాద్ కేంద్రం

ప్రాంతీయ వార్తావిభాగం

ప్రాంతీయ వార్తలు

తేదీ 24.06.2024

సమయం 1310 గంటలు

ముఖ్యాంశాలు

1. 18వ లోక్ సభ తొలి సమావేశాలు ఈ రోజు ప్రారంభమయ్యాయి. ప్రొటెం స్పీకర్ గా భర్తూహరి మహతాబ్ తో రాష్ట్రపతి ద్రౌపది ముర్ము ప్రమాణ స్వీకారం చేయించారు.
2. ప్రతి పక్షాలు సభలో బాధ్యతగా వ్యవహరించాలని ప్రధానమంత్రి నరేంద్రమోదీ కోరారు.
3. తమ డిమాండ్ల పరిష్కారం కోసం రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా జూనియర్ డాక్టర్లు విధులు బహిష్కరించారు. సమ్మె నుండి ఔట్ పేషెంట్ సేవలను మినహాయించారు.
4. రాష్ట్రంలో మరో 44 మంది ఐఎఎస్ అధికారులను ప్రభుత్వం బదిలీ చేసింది.

## PREZ-LOK SABHA SPEAKER

18వ లోక్ సభ తొలి సమావేశాలు ఈరోజు ప్రారంభమయ్యాయి. రాష్ట్రపతి భవన్ లో జరిగిన కార్యక్రమంలో 18వ లోక్ సభ ప్రొటెం స్పీకర్ గా భర్తూహరి మహతాబ్ తో రాష్ట్రపతి ద్రౌపది ముర్ము ప్రమాణ స్వీకారం చేయించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఉపరాష్ట్రపతి జగ్ దీప్ ధన్ కడ్, ప్రధానమంత్రి నరేంద్రమోదీ కూడా పాల్గొన్నారు. ప్రొటెం స్పీకర్ గా నియమితులైన బీజేపీ సీనియర్ ఎంపీ భర్తూహరి మహతాబ్..కొత్తగా ఎన్నికైన సభ్యులతో ప్రమాణం చేయిస్తున్నారు. కొత్త లోక్ సభ స్పీకర్ ఎన్నిక ఈ నెల 26న జరుగుతుంది. రాష్ట్రపతి ద్రౌపది ముర్ము ఈ నెల 27న పార్లమెంట్ ఉభయ సభలను ఉద్దేశించి ప్రసంగిస్తారు.

ఎస్ ఎస్ డి

## PM

ప్రతిప్రజలు బాధ్యతగా వ్యవహరించాలని ప్రధాన మంత్రి నరేంద్రమోదీ వ్యాఖ్యనించారు. 18వ లోక్ సభ తొలి రోజు సమావేశాల సందర్భంగా ప్రధానమంత్రి మీడియాతో మాట్లాడారు. సభ్యులందరినీ కలుపుకొని 2047 వికసిత భారత్ లక్ష్యం దిశగా సాగుతామని అన్నారు. ప్రజల ఆకాంక్షలు నెరవేర్చేందుకు విపక్షాలు సహకరించాలని కోరారు. దేశ చరిత్రలో ఎమర్జెన్సీ ఒక మచ్చ అని ప్రధానమంత్రి అన్నారు. అటువంటి పొరపాటు పునరావృత్తం కాకూడదని ఆయన అన్నారు. రాజ్యాంగానికి గౌరవం ఇచ్చి నిర్ణయాలు తీసుకుంటామని తెలిపారు.

(ANI)

PM takes oath as MP

18వ లోక్ సభ సమావేశాల్లో ప్రధానమంత్రి నరేంద్రమోదీ లోక్ సభ సభ్యునిగా ప్రమాణ స్వీకారం చేశారు. ప్రొటెం స్పీకర్ భర్తూహరి మహతాబ్ ఆధ్వర్యంలో ఆయన ఎంపీగా బాధ్యతలు స్వీకరించారు. ప్రధానమంత్రి ప్రమాణ స్వీకారం సమయంలో పలువురు సభ్యులు మోదీ మోదీ అని నినాదాలు చేస్తూ సభను హోరెత్తించారు. ప్రధానమంత్రి తర్వాత పలువురు సీనియర్ మంత్రులు వరుస క్రమంలో పార్లమెంటు సభ్యులుగా ప్రమాణ స్వీకారం చేశారు.

(ANI)

KISHAN REDDY

తెలుగు రాష్ట్రాల కేంద్ర మంత్రులు కిషన్ రెడ్డి , రామ్మోహన్ నాయుడు, కేంద్ర హోంశాఖ సహాయమంత్రి బండి సంజయ్ తెలుగులో ప్రమాణం చేశారు. ఈ రోజు 280 మంది ఎంపీలు ప్రమాణం చేయనున్నారు. మిగిలిన వారు రేపు ప్రమాణ స్వీకారం చేస్తారు.

(PTC)

Dy CM

నిమ్స్ ఆసుపత్రిలో చికిత్స పొందుతున్న నాగర్ కర్నూల్ జిల్లాకు చెందిన చెంచు మహిళ ఈశ్వరమ్మను ఉప ముఖ్యమంత్రి భట్టి విక్రమార్క పరామర్శించారు. ఆబ్కారీ శాఖ మంత్రి జూపల్లి కృష్ణారావుతో కలిసి ఆమె ఆరోగ్య పరిస్థితిని డాక్టర్లను అడిగి తెలుసుకున్నారు. అనంతరం ఉప ముఖ్యమంత్రి మీడియాతో మాట్లాడుతూ..బాధిత కుటుంబాన్ని ప్రభుత్వం అన్ని విధాలుగా ఆదుకుంటుందన్నారు. ఇల్లు లేకపోతే ఇందిరమ్మ ఇల్లు కట్టిస్తామని..వారి పిల్లలను రెసిడెన్షియల్ స్కూల్లో చదివిస్తామన్నారు. వ్యవసాయం చేసుకుంటామంటే పరిసర

ప్రాంతాల్లో భూమి కేటాయిస్తామని హామీ ఇచ్చారు. ఇలాంటి ఘటనలు మరోసారి పునరావృతం కాకుండా నిందితులపై కఠిన చర్యలు తీసుకుంటామని తెలిపారు.

(MSL)

Siddipet

యువజన సర్వీసుల శాఖ తెలంగాణ ప్రభుత్వం ఆధ్వర్యంలో హుస్సాబాద్ లో నిర్వహించిన మెగా జాబ్ మేళా ను రాష్ట్ర రవాణా శాఖ మంత్రి పొన్నం ప్రభాకర్ ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా మంత్రి మాట్లాడుతూ.. తదుపరి జాబ్ మేళా మండల స్థాయిలో నిర్వహిస్తామని తెలిపారు. జాబ్ మేళా ను సద్వినియోగం చేసుకోవాలని నిరుద్యోగ యువతకు పిలుపునిచ్చారు. నైపుణ్యం కలిగిని నిరుద్యోగ యువతకు విదేశాల్లో కూడా ఉపాధి కల్పించడానికి చర్యలు తీసుకుంటున్నామన్నారు

(PTC)

Jagityala -MLA

జగిత్యాల బీఆర్ఎస్ ఎమ్మెల్యే సంజయ్ కుమార్ కాంగ్రెస్ లో చేరారు. ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి ఆయనకు పార్టీ కండువా కప్పి కాంగ్రెస్ లోకి ఆహ్వానించారు. ఇప్పటి వరకు ఐదుగురు బీఆర్ఎస్ ఎమ్మెల్యేలు కాంగ్రెస్ లో చేరడంతో శాసనసభలో అధికార పార్టీ బలం 70కి చేరింది. భద్రాచలం ఎమ్మెల్యే తెల్లం వెంకట్రావు, ఖైరతాబాద్ ఎమ్మెల్యే దానం నాగేందర్, స్టేషన్ ఘన్ పూర్ ఎమ్మెల్యే కడియం శ్రీహరి, బాన్సువాడ ఎమ్మెల్యే పోచారం శ్రీనివాస్ రెడ్డి ఇప్పటికే కాంగ్రెస్ పార్టీలో చేరారు.

(PTC)

## Junior Doctors Strike

రాష్ట్రవ్యాప్తంగా జూనియర్ డాక్టర్లు నిరవధిక సమ్మె చేస్తున్నారు. ఎమర్జెన్సీ సేవలు మినహా మిగతా అన్ని రకాల విధులను బహిష్కరించారు. దీంతో ఓపీ సేవలు, ఎలక్టివ్ సర్జరీలు, వార్డ్ డ్యూటీలు నిలిచిపోయాయి. తమ డిమాండ్లు పరిష్కారమయ్యేంత వరకు తగ్గేది లేదని జూనియర్ డాక్టర్లు స్పష్టం చేస్తున్నారు. దాదాపు 4 వేల మంది సమ్మెలో పాల్గొంటున్నామని తెలిపారు. స్టయిఫండ్ చెల్లింపులతోపాటు 8 డిమాండ్లు పరిష్కరించాలని ఈ నెల 19న ప్రభుత్వానికి సమ్మె నోటీసులు ఇచ్చామన్నారు. గత నాలుగు రోజులుగా నిరసన తెలుపుతున్నప్పటికీ ప్రభుత్వం స్పందించక పోవడంతో నిరవధిక సమ్మెకు దిగామన్నారు. హైదరాబాద్ లోని ఉస్మానియా ఆసుపత్రి, సికింద్రాబాద్ లోని గాంధీ ఆసుపత్రి, వరంగల్ లోని ఎం జీ ఎం ఆసుపత్రి ఎదుట జూనియర్ డాక్టర్లు తమ డిమాండ్ల ప్లకార్డులు ప్రదర్శించి నిరసన తెలిపారు.

(shankar)

## Nalgonda collector

ప్రత్యేక అధికారుల పర్యవేక్షణలో నల్లగొండ జిల్లా వ్యాప్తంగా అన్ని మండల కేంద్రాల్లో ప్రజావాణి కార్యక్రమాన్ని నిర్వహిస్తున్నామని జిల్లా కలెక్టర్ నారాయణ రెడ్డి తెలిపారు. చింతపల్లి మండల ప్రజావాణి కార్యక్రమంలో కలెక్టర్ పాల్గొన్నారు... ఈ సందర్భంగా మండల స్థాయి ప్రజావాణి కార్యక్రమం పై అధికారులు, గ్రామ పంచాయతీ అధికారులకు దిశా నిర్దేశం చేశారు. పలు ఫిర్యాదులను పరిశీలించిన అనంతరం అక్కడికక్కడే పరిష్కరించారు.

(PTC)

## IAS transfers

రాష్ట్రంలో భారీగా ఐ ఏ ఎస్ అధికారుల బదిలీలు జరిగాయి. ఇందలో భాగంగా కొత్త GHMC కమిషనర్ గా కాటామ్రపాలి, ట్రాన్స్ కో సీఎండి గా రోనాల్డ్ రాస్, ఆర్థిక శాఖ ప్రిన్సిపల్ సెక్రటరీగా సందీప్ కుమార్ సుల్తానీయా, దేవాదాయ శాఖ ముఖ్య కార్యదర్శిగా శైలజా రామయ్యర్, వాణిజ్య పన్నుల శాఖ ముఖ్య కార్యదర్శిగా ముర్తజా రిజ్వీ, HMDA కమిషనర్ గా సర్పరాజ్ అహ్మద్, కరీంనగర్ కలెక్టర్ గా పమేలా సత్పతిని బదిలీ చేశారు. మొత్తం 44 మంది IAS అధికారులను బదిలీ చేశారు. ఈ మేరకు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం కొద్దిసేపటి క్రితం జివోను విడుదల చేసింది.

(PN)

## Jagityala

ఇసుక అక్రమ రవాణా చేస్తే కఠిన చర్యలు తీసుకుంటామని జగిత్యాల జిల్లా కలెక్టర్ సత్య ప్రసాద్ తెలిపారు. గోదావరి తీర ప్రాంతాల నుండి ఇతర ప్రాంతాలకు ఇసుక రవాణా జరిగే రాయపట్నం ,వెల్గటూర్ మండలంలోని పాశిగామ్ గ్రామాలను కలెక్టర్ ఆకస్మికంగా సందర్శించారు. అక్రమ ఇసుక రవాణా జరగకుండా చర్యలు తీసుకోవాలని సంబంధిత అధికారులను ఆదేశించారు.

(PTC)

## Siricilla

తెలంగాణ రాష్ట్ర క్రీడా ప్రాధికార సంస్థ 2024-25 విద్యాసంవత్సరంలో రీజినల్ స్పోర్ట్స్ పరిధిలో ఖాళీగా ఉన్న సీట్లను భర్తీ చేస్తున్నట్లు రాజన్న సిరిసిల్ల జిల్లా యువజన, క్రీడల అధికారి రాందాస్ తెలిపారు. రీజినల్ స్పోర్ట్స్ హాస్టల్ హాన్యకొండ, అద్దెటిక్ అకాడమీ ఖమ్మం,

సైక్లింగ్ ఓయూ క్యాంపస్, వాలీబాల్ అకాడమీ సూర్య నగర్ ఇండోర్ స్టేడియం, వా లీబాల్ అకాడమీ రాజన్న జిల్లాలో సీట్ల భర్తీకి జూలై 3,4 తేదీల్లో ఎంపిక జరుగుతాయని తెలిపారు. వివరాలకు 94402 39783 నెంబర్ లో సంప్రదించాలన్నారు.

(PTC)

#### TG Rain Alert

తెలంగాణలో మరో రెండు రోజులు వర్షాలు కురుస్తాయని హైదరాబాద్ వాతావరణ కేంద్రం తెలిపింది. పలుచోట్ల ఉరుములు, మెరుపులు, ఈదురుగాలులతో కూడిన వర్షాలు పడుతాయని చెప్పింది. ఈ మేరకు ఆయా జిల్లాలకు వాతావరణశాఖ ఎల్లో హెచ్చరిక జారీ చేసింది. ఈ రోజు ఉమ్మడి ఆదిలాబాద్తో పాటు నిజామాబాద్, భువనగిరి, రంగారెడ్డి, హైదరాబాద్, మేడ్చల్ మల్కాజ్గిరి, వికారాబాద్, సంగారెడ్డి, మహబూబ్ నగర్, నాగర్ కర్నూల్, వనపర్తి, నారాయణపేట, జోగులాంబ గద్వాల జిల్లాల్లో అక్కడక్కడ వానలు పడుతాయని వాతావరణ కేంద్రం పేర్కొంది.

(PN)

#### నిర్మల్ జిల్లా

నిర్మల్ జిల్లా కేంద్రంలోని ప్రధాన ఆసుపత్రిలో రాత్రి సమయంలో కరెంటు లేక రోగులు నానా ఇబ్బందులు పడుతున్నారు. అత్యవసర సమయంలో టార్పిలైట్ల సహాయంతో వైద్యులు వైద్యం చేస్తున్నారు. సంబంధిత అధికారులు రాత్రి సమయంలో కరెంటు కోతలు లేకుండా చూడాలని రోగులు కోరుతున్నారు.

(పిటిసీ)

సీఎం డిల్లీ..

తెలంగాణ ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి ఈ రోజు ఉదయం డిల్లీకి చేరుకున్నారు. లోక్ సభలో ఎంపీల ప్రమాణ స్వీకార కార్యక్రమానికి ఆయన హాజరు కానున్నారు. అనంతరం కాంగ్రెస్ పెద్దలతో సమావేశం కానున్నారని పార్టీ వర్గాలు తెలియచేశాయి. పలువురు కేంద్ర మంత్రులను కలుసుకొని రాష్ట్ర సమస్యలపై విజ్ఞాపన పత్రాలు అందచేయనున్నారు.

( పి ఎస్ )